

РАТТЕК

Лучшие школы мира 2015

ЖЕНСКОЕ ЭТО ДЕЛО

Яна ГРЕФ,
Марина МОРДАШОВА
и Вероника ВАРДАНЯН
набирают учеников



Как поступить в Оксбридж
Советы бывалых

ИГРЫ РАЗУМА



Поступай правильно

Эксперты по образованию — о том, как попасть в лучшие школы Великобритании и США и использовать их ресурсы по максимуму.




Анна Куниева

Сооснователь лондонских образовательных компаний Bruton Lloyd и BL Study.
www.bl-study.com

Как общаться с преподавателями



 Английская boarding school — закрытая организация со своей стратегией, тактикой и жесткими правилами. Высоких стен и охранников у входа здесь нет, зато внутренняя субординация железная. Родителям в этой структуре места не предусмотрено. Англичане отдают детей специалистам и спокойно выдыхают.

 Русские к такому не привыкли. Мы чувствуем себя виноватыми за то, что выслали ребенка из родной семьи, и пытаемся компенсировать это излишней заботой.

На секретарей школы и «хаус-мастеров» сыпятся имейлы: «замените обычное одеяло на пуховое из «Хэрродс», «откройте все форточки на ночь». Учитель, получив такое письмо, хочет вежливо отшить родителей — температура в спальнях не менялась уже лет триста. Сделать это жестко англичанин не может, поэтому родители должны научиться читать между строк. Если вам пишут: «Огромное спасибо за Ваше письмо, Ваш мальчик очень способный, мы будем наблюдать за его прогрессом, нам кажется, что он еще не работает в полную силу, и, кстати, он,

видимо, пока не привык к ландшафту школы и поэтому все время опаздывает на уроки...» это значит «способностей пока мы не увидели, лентяй, дисциплина хуже, чем у остальных».

 Если у ребенка все хорошо, вам месяцами вообще писать не будут. Пришлют только school report в конце семестра, который тоже нужно читать между строк. Система оценок везде разная. А, В, С, D, которые получают школьники, в одних школах полностью коррелируют с критериями государствен-

ных экзаменов GCSE и A-Level. То есть и в школе, и на экзамене за 85 % решенных задач поставят А. В других оценки ставят путем модерации. То есть, например, лучшие 3% учеников получают А*, следующие 15% — А, следующие 30% — В и так далее.



Единственный шанс узнать об успеваемости ребенка непосредственно от его учителей — это Parents Evening, который бывает всего раз в году. Все учителя собираются в одном месте в строго определенное время, а родителям выдается расписание, к какому учителю и когда подходить. На разговор вам дадут пять минут, после чего звенит звонок, и нормы приличия требуют, чтобы вы немедленно закончили беседу и бежали на следующее интервью. К этому дню нужно подготовиться — изучить план, на котором показано, где какой учитель сидит (иначе на поиск уйдут две-три драгоценные минуты), заранее составить вопросы.



Особая для русских тема — подарки учителям. Родители из арабских стран и некоторые другие иностранцы тоже привносят новые традиции в устоявшуюся английскую систему. В особо статусных школах сумки Prada уже давно стали притчей во языцех. В прошлом году один из ведущих английских журналов задался вопросом: если родители из России или Индии увозят своих детей учиться в Великобританию, зачем же тогда они коррумпируют наши школы, разрушая то, за чем приехали? Знаменитая подготовительная школа Summerfields ввела правило для учителей: все подарки стоимостью выше ста пятидесяти фунтов учитель обязан декларировать и платить подоходный налог с их стоимости.



Если вас вызвали в школу, потому что ребенок что-то натворил, или вы идете на школьный матч, продумайте дресс-код. Англичане считают, что с помощью одежды человек дает собеседнику понять, с кем тот имеет дело. Поэтому

в престижных школах-пансионах учителя одеваются в строгие, немного старомодные костюмы, а в некоторых государственных школах неблагополучных районов Англии учительницы ходят в лосинах, бесформенных кофтах и обтягивающих майках. Поэтому при виде мамы в мини-юбке и на высоченных каблуках чопорные английские наставники впадают в растерянность: «Что именно хочет сказать эта мама?» Норковая шуба и бриллианты во время товарищеского матча по регби тоже очень смутят директора учебного заведения.



Регламент школьных праздников — Speech Day, Founders Day, Sports Day, Christmas Carols — обычно состоит из двух частей: торжественной, с речами педагогического состава и выступлениями учеников, и обязательной светской, с английским socializing: вино, легкие закуски и общение учителей с родителями. Все это носит строго неформальный характер. Не стоит во время праздника терроризировать математика вопросом, почему на последнем экзамене ваш сын получил такой низкий балл. Традиционный английский small talk — это непринужденная болтовня о погоде и природе.



Репетиция оркестра

*Все о том, как найти идеального пьютора
и заставить ребенка делать уроки.*

Анна Куницына, Екатерина Аметистова

Партнеры *Bruton Lloyd*, www.brutonlloyd.com

- Каждый молодой выпускник университета мнит себя тьютором по всем предметам, но не у всех получается. Важно не только, какую школу и университет оканчивал претендент, но и с какими оценками. В Великобритании принято в CV перечислять все предметы и финальные оценки по экзаменам GCSE, A-Level или IB, а также уровень университетского диплома. Если этой информации нет, стоит задуматься.
- В любом возрасте для занятий английским нужен наставник с квалификацией CELTA — преподаватель английского языка как иностранного. А для подготовки к британским экзаменам Common Entrance, которые сдают в тринадцать лет, очень важно,

чтобы тьютор сам окончил одну из частных британских школ. Требования и формат этих тестов весьма специфичны — те, кто с ними не соприкасался, не имеют о них ни малейшего представления.